

Περιεχόμενα

1. ΙΟ ΚΑΙ 3Ο ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΙ... ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ 26/06/2020 σελ.21
2. ΚΛΕΙΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΑΥΛΑΙΑ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 26/06/2020 σελ.1,10

1. ΙΟ ΚΑΙ 3Ο ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ...

Μέσο: ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/06/2020

Σελίδα: 21



1ο και 3ο Βραβείο Επιχειρηματικότητας σε Φοιτητές και Φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Κύπρου

Φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κύπρου, που παρακολούθησαν το μάθημα της Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Δημόσιας Διοίκησης στο πλαίσιο των προπτυχιακών σπουδών τους, κατάφεραν να εξασφαλίσουν την πρώτη και την τρίτη θέση, στον φοιτητικό διαγωνισμό Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του Προγράμματος "StartUp 2020" που διοργάνωσε ο οργανισμός Junior Achievement Κύπρου (JA Cyprus) μεταξύ πανεπιστημίων στην Κύπρο.

Ο οργανισμός Junior Achievement Κύπρου, μέλος του Junior Achievement Worldwide, ενός παγκόσμιου μη κερδοσκοπικού οργανισμού που ειδικεύεται στην εκπαίδευση για την επιχειρηματικότητα των νέων, κατά τη φετινή ακαδημαϊκή χρονιά εισήγαγε και εφάρμοσε πιλοτικά στην τριτοβάθμια εκπαίδευση το πρόγραμμα StartUp. Στον διαγωνισμό συμμετείχαν τρία πανεπιστήμια και πέραν των 100 φοιτητών/τριών. Φέτος, συμμετείχαν συνολικά 23 ομάδες προερχόμενες από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Συγκεκριμένα, οι έξι από τις δέκα ομάδες φοιτητών/τριών, που πέρασαν στον τελικό είναι ομάδες φοιτητών/τριών από το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών που ανέπτυξαν τις επιχειρηματικές τους ιδέες στο μάθημα ΔΕΔ468 Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία της Δρ. Ντάνιας Νικολάου. Το συγκεκριμένο μάθημα που προσφέρεται από το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Δημόσιας Διοίκησης επικεντρώνεται στην ανάπτυξη των απαραίτητων δεξιοτήτων που χρειάζονται οι νέοι

Η νικήτρια ομάδα φοιτητών του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών σε συνεργασία με το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Δημόσιας Διοίκησης ανέπτυξε σύστημα επικοινωνίας για κωφούς αθλητές και αθλήτριες

και οι νέες μας για να ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις του σημερινού πολύπλοκου και ανταγωνιστικού περιβάλλοντος μέσω της δημιουργίας καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών.

Επιχειρηματική Ιδέα της Χρονιάς 2020 αναδείχθηκε η καινοτόμος επιχειρηματική ιδέα της ομάδας φοιτητών του Πανεπιστημίου Κύπρου "AID4ALL" (Γιώργος Μίση, Χρίστος Πίτσιλλος, Κωνσταντίνος Σαρρή, Μαρίνος Χατζησαυρή και Αναστάσιος Χρυσοστόμου), η οποία σχεδίασε ένα σύστημα επικοινωνίας για κωφούς αθλητές, στοχεύοντας να αντικαταστήσει την απώλεια της ακοής με τη χρήση της αίσθησης και της αφής κατά τη διάρκεια ατομικών και ομαδικών αθλημάτων. Την τρίτη θέση κατέκτησε η ομάδα φοιτητριών και φοιτητών του Πανεπιστημίου Κύπρου "SPORTZA" (Κυριάνα Αντωνίου, Παναγιώτης Γούμενος, Ανδρόνικος Ζαντής, Γεώργιος Κωνσταντίνου, Άντρη Παπασάββα, Σάββας Τρύφωνος), η οποία προτείνει μία διαδικτυακή πλατφόρμα-εφαρμογή που παρέχει τη δυνατότητα εύκολης αναζήτησης και κράτησης διαθέσιμων ιδιωτικών και δημόσιων γηπέδων ή χώρων άθλησης και τη δυνα-



Η νικήτρια ομάδα φοιτητών του Πανεπιστημίου Κύπρου "AID4ALL" θα εκπροσωπήσει την Κύπρο στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό του JA Europe, European Enterprise Challenge, που θα διεξαχθεί ψηφιακά στις 24-26 Ιουνίου 2020, από το Junior Achievement Ελλάδος.

τότητα δημιουργίας ομάδας ή εύρεση αντίπαλης ομάδας, περιλαμβάνοντας και Άτομα με Ειδικές Ανάγκες (ΑμΕΑ).

Οι ομάδες παρουσίασαν (pitch) ενώπιον κριτικής επιτροπής που αποτελείται από τον Ανδρέα Παπαδόπουλο, Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του Junior Achievement Κύπρου, τον Σπύρο Χαρίτου από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Κύπρο, τον Κωνσταντίνο Καραγιώργη, Ανώτερο Λειτουργό στο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, τον Θεόδωρο Λουκαΐδη, Γενικό Διευθυντή του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας και τον Ανδρέα Κουππάρη, Διευθύνοντα Σύμβουλο του Cyprus Business Angels Network και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Junior Achievement Κύπρου.

Μπορούμε όλοι να στηρίξουμε την κυπριακή ομάδα με την ψήφο μας στο σύνδεσμο: <http://www.jaenterprisechallenge.org/aid4all/>

2. ΚΛΕΙΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΑΥΛΑΙΑ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/06/2020

Σελίδα: 1



Κλείνει σήμερα η αυλαία των Παγκύπριων Εξετάσεων

Ολοκληρώνεται σήμερα το εξεταστικό κομμάτι των Παγκύπριων Εξετάσεων. Οι διαδικασίες διόρθωσης και ετοιμασίας βαθμολογιών συνεχίζονται με στόχο οι βαθμοί να βρίσκονται στα σχολεία στις 10 Ιουλίου. >>10



Κλείνει η αυλαία για τις Παγκύπριες

Ολοκληρώνεται σήμερα το εξεταστικό κομμάτι, ενώ «τρέχουν» οι υπόλοιπες διαδικασίες

Της Ευαγγελίας Σιζοπούλου

Επειτα από τρεις γεμάτες εβδομάδες, ολοκληρώνονται σήμερα οι Παγκύπριες Εξετάσεις οι οποίες διεξήχθησαν μέσα σε μια ομολογουμένως περίεργη περίοδο λόγω των συνθηκών που δημιούργησε ο κορωνοϊός. Η αυλαία πέφτει σήμερα για το εξεταστικό κομμάτι καθώς ολοκληρώνονται τα μαθήματα για τους χιλιάδες υποψήφιους που ριχθήκαν στη μάχη. Οι υπόλοιπες διαδικασίες στο πλαίσιο του μεγάλου και ιδιαίτερα απαιτητικού εγχειρήματος των Παγκύπριων Εξετάσεων, συνεχίζονται κανονικά και αφορούν κυρίως τη διόρθωση και βαθμολόγηση των δοκιμίων και την ετοιμασία των αρχικών βαθμολογιών που θα σταλούν στα σχολεία για την ετοιμασία των απολυτηρίων των μαθητών, κάτι που προγραμματίζεται στις 10 Ιουλίου.

Αποχαιρετούν τα θρανία και οι μαθητές

Όσον αφορά στα μαθήματα που εξετάζονται σήμερα, είναι η Χημεία, το Αρχιτεκτονικό - Τεχνικό Σχέδιο, η Λογιστική και τα Αρχαία Ελληνικά, με το πρώτο και το τρίτο να είναι τα πιο μαζικά της μέρας σε συμμετοχή υποψηφίων και συγκεκριμένα με 1.063 και 1.312, αντίστοιχα. Πέραν όμως από την ημερομηνία της



10ης Ιουλίου που δόθηκε ως η ημερομηνία αποστολής των αρχικών βαθμολογιών των υποψηφίων στο σχολεία, η Υπηρεσία Εξετάσεων έχει ενόπιον της ολοκληρωμένο χρονοδιάγραμμα διαδικασιών. Μέσα σε αυτό συγκαταλέγεται και η 20ή Ιουλίου για την ανακοίνωση των βαθμών πρόσβασης ανά πλαίσιο στα **Πανεπιστήμια** της Κύπρου και στις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας. Στην ουσία πρόκειται για την ανακοίνωση της εξασφάλισης θέσης σε Τμήματα και Σχολές του **Πανεπιστημίου** Κύπρου και του

ΤΕΠΑΚ, πέραν των Στρατιωτικών Σχολών της Ελλάδας. Ακολούθως, θα υπάρξουν οι σχετικές ανακοινώσεις για την περίοδο υποβολής μηχανογραφικού από τους υποψηφίους που ενδιαφέρονται για εξασφάλιση θέσεων στα **Πανεπιστήμια** της Ελλάδας. Όσον αφορά στην ανακοίνωση των αποτελεσμάτων αυτών, είναι θέμα που αφορά αποκλειστικά το υπουργείο Παιδείας της Ελλάδας, αλλά συνήθως γίνεται περί τα τέλη Αυγούστου. Κληθείς να σχολιάσει τις διαδικασίες των Παγκύπριων Εξετάσεων και πώς αυ-

τές κύλησαν μέσα στις ιδιαίτσες συνθήκες που προέκυψαν, ο προϊστάμενος της Υπηρεσίας Εξετάσεων του υπουργείου Παιδείας, Δημήτρης Χανδριώτης, εξέφρασε την ικανοποίησή του. «Οργανώθηκαν σωστά οι διαδικασίες, τηρήθηκαν αυστηρά τα πρωτόκολλα ασφαλείας και υγείας, έγιναν όλα όσα έπρεπε να γίνουν και διασφαλίστηκε στο ακέραιο το αδιάβλητο των εξετάσεων», δήλωσε ο κ. Χανδριώτης, αναφερόμενος στο απαιτητικό εγχείρημα των Παγκύπριων Εξετάσεων, στις οποίες φέτος παρακάθησαν 7.352 υποψήφιοι.

Στο μεταξύ, σήμερα δεν έρχεται το τέλος μόνο για τις εξετάσεις αλλά και για τη σχολική χρονιά 2019 - 2020, τουλάχιστον για τους μαθητές που σήμερα αποχαιρετούν τα θρανία. Οι εκπαιδευτικοί θα βρίσκονται στις σχολικές τους μονάδες μέχρι και την Τρίτη 30 Ιουνίου, που ολοκληρώνεται επίσημα η τρέχουσα σχολική χρονιά. Μία χρονιά που θα μείνει σε όλους αξέχαστη καθώς από τον Μάρτιο έως τον Μάιο μήκη στον πάγο λόγω κορωνοϊού, με νέα δεδομένα σε διαδικασίες αλλά και στη σχολική καθημερινότητα. Σημειώνεται ότι οι καθηγητές Λυκείων και Τεχνικών Σχολών θα μεταβούν εντός Ιουλίου για άλλες μία-δύο μέρες στα σχολεία, για την επικύρωση των αποτελεσμάτων των Παγκύπριων Εξετάσεων.